

# 促销大战“雾里看花” 知己知彼“花落咱家”

购买空调前，最好根据需求详细了解其性能，不要因商家促销而盲目下单



绘图 雅琦

## 1 变频空调 因省电、环保，较受欢迎

当日，记者走访苏宁、永乐等家电商场了解到，今年空调的价格整体浮动不大，目前，各商家推出了各种促销活动：苏宁电器新区店，某品牌空调推出了买空调送电风扇活动，即买指定型号的空调一台就送一台价值150元至300元的电风扇。此外，该店还推出了买空调送水壶、不锈钢锅等活动。永乐电器中州路店也推出了买空调送厨具等促销活动。虽然五一早已过去，但有些商家“五一促销”活动还在持续，消费者买空调还可享受优惠价格。

定频和变频空调存在价格差异。比如同一款2匹的某品牌空调产品，变频的售价5199元，而定频的售价4699元，相差500元。永乐电器工作人员表示，同款定频空调与变频空调相比，前者每台至少便宜300元左右。苏宁电器新区店工作人员苏女士说，虽然变频空调一般比定频空调贵几百元钱，但还是买变频空调的消费者多。变频空调在市场上的占有率达到70%以上。因为变频空调比定频空调省电，长时间使用的话，前者省电的优势更明显，并且变频空调更环保，控温也更精确。

近些年的空调产品，在挂机方面，很多厂家采用彩色或者纹理面板，外形设计也更时尚。比如某品牌某款1匹的变频空调标价2980元，白色面板，纹理装饰相对单一。而同一品牌另一款1匹的变频空调标价3599元，红色面板，外镶白色水钻。这两款空调在功能方面差异不大，但出乎记者意料的是，标价3599元的卖得更好。苏宁电器销售人员表示，在价格差异不大、功能大致相似的情况下，消费者大多会选择外观漂亮的空调。比如今年某品牌空调推出了系列变频柜机，除了技术方面更完善外，圆柱形的外观设计，整体线条看起来更柔和，并可以巧妙利用空间死角，尽管售价为16000多元，仍受众多消费者青睐。

### 核心提示

□记者 赵玉杰 实习生 王圣楠 通讯员 李玮

近日，空调促销大战又拉开帷幕，有的卖场赠送价值不菲的物品，有的卖场宣称直降数百元甚至上千元。记者走访市区各家电卖场了解到，许多消费者希望借此机会买到质优价廉的空调，但又感觉促销大战如雾里看花，搞不懂商家是否真正让利。工商人员提醒，购买空调前，消费者最好根据自己的需求详细了解其性能，不要因商家促销而盲目下单，知己知彼，才能买到满意的商品。

## 2 空调扇制冷效果适中，还能使空气湿润

电风扇因其经济实惠，精巧方便，目前仍然在制冷市场上占有很大份额。在永乐电器中州路店内记者发现，电风扇品种很多，价格最低的每台129元，最高的每台也就500多元。和传统电风扇相比，如今的电风扇纷纷“换装”，造型别致，除了台式扇、落地扇等，还有夹扇、塔式扇、迷你扇等。迷你扇有多种，价格多在25元至70元。

苏宁电器中州路鸿诚店内，美的落地扇每台仅售149元。卖场销售人员说，电风扇之所以持续受欢迎，主要是其价格低，而且移动方便。电风扇除受一些住校学生的欢迎外，一些已安装空调的家庭，也会

备一两台。此外，传统电风扇不断升级，现在的电风扇增加了制冷、制热、加湿等功能，这也是其受欢迎的原因之一。

记者调查发现，空调扇的市场占有量不可小觑，它的制冷方式不同于空调，是用水制冷的，即风将水汽吹出，达到降温的目的。这种方式的制冷效果虽然没有空调那么明显，但温度适中，既可温和降温，又能使空气湿润。永乐电器中州路店内，空调扇价格每台438元、639元、699元不等，最低的每台售价328元。该店销售人员表示，在材质等方面区别不大的情况下，空调扇的价格主要取决于水箱的大小，水箱越大价格越高。

## 3 购买前要根据需求详细了解空调的性能

夏季是空调使用的高峰季节，同时也是购买、安装、维修空调出问题最多的时期。对此，市工商局经济检查支队相关负责人说，由于消费者购买和安装空调的时间比较集中，某些商家因不能按照约定期限上门安装而引发纠纷，或者由于空调出现质量问题后，厂家或维修人员未能及时入户服务，而造成消费者不满。

如何才能买到称心如意的空调呢？工商人员提醒消费者，尽量避开高峰期选购，不要在商家促销时盲目选购；购买前最好货比三家，并根据自己的需求，详细了解空调的制冷量、能效比、噪声等性能指标，同时查看产品的“3C标志”、“能效标志”；一旦购买，一定要索要合格证、说明书、发票等，以免出现问题投诉无据。

## 液化气价格再次下调

12.5公斤装每瓶降至85元

□记者 赵玉杰 通讯员 李丛丽

18日，记者从市物价办价格监测中心了解到，从16日起，市区液化气价格再次下调，12.5公斤装瓶装液化气价格下调至每瓶85元。

据了解，洛阳安燃燃气有限公司自5月6日调价后，气源价格再度由每吨5860元下跌至每吨5640元，并于16日起下调瓶装液化气价格，其中，12.5公斤装每瓶从87元下调至85元，价格环比下降11.46%，同比下降8.6%。到户销售价格另加送气费每瓶4元（四楼以上用户另加送气费每瓶5元）。据了解，随着安燃燃气有限公司下调液化气价格，洛阳红航燃气有限公司等市区其他液化气公司也将12.5公斤装瓶装液化气价格调整为每瓶85元。

据介绍，液化气下降的主要原因，一是出厂价格下降，自4月下旬开始，液化气出厂价格出现大幅跳水，至5月16日，洛阳石化炼油厂液化气价格为每吨5640元；二是进口气继续以低成本打压缩国产市场，进口气市场挂牌价格纷纷下调。

“这次液化气价格调整是从今年4月中旬以来，市区液化气价格第四次调整，液化气价格未来还存在进一步下调空间。”市物价办价格监测中心工作人员介绍，夏季是液化气市场消费的淡季，在国际气源价格持续走低及国内市场需求不旺的大背景下，包括洛阳在内的国内液化气价格还有可能下降。

## 尖椒价格大幅回落

零售价每斤3元左右

□记者 赵玉杰 通讯员 李丛丽

3月初，尖椒的价格开始发力，在不到半个月的时间里从每斤3元左右涨到了每斤5元以上。昨日，记者走访市场发现，尖椒价格已大幅回落，每斤价格重回3元左右。市物价办工作人员介绍，最近天气热促进尖椒生长，外地的尖椒目前也大量抵洛，因此促使尖椒价格下降。

“尖椒降价了，每斤3元”。昨日6时许，在下园路市场，菜贩刘师傅一开门便竖起价格牌招揽生意，因为价格低，刘师傅的尖椒生意特别好，不到半小时就卖了近10斤。“前段时间尖椒每斤6元，比鸡蛋还贵很多，现在价格终于降了下来，因此，买的人明显多了起来。”刘师傅说，近几天椒类价格一直在降，目前几乎所有椒类的价格和3月初差不多，柿椒从每斤5.12元降至每斤3.7元，尖椒也从每斤6元降至每斤3元左右。

中原亿蔬批发采购中心负责人任红乾介绍，目前我市还没有专业的尖椒种植基地，大部分尖椒需要外购。每年1月至4月，国内尖椒处于青黄不接时期，主要依靠山东青州、寿光大批量反季节种植供应。今年这些地区经历了2月罕见的低温天气，尖椒生长缓慢，上市量较往年同期大幅减少，从而导致价格大幅攀升。

据市物价办价格监测数据显示，上周，24种蔬菜平均零售价格为每斤2.13元，与5月初相比下降4.7%。其中，降幅较大的有：四季豆（每斤3.79元）降19.87%、黄瓜（每斤1.67元）降19.71%、西红柿（每斤2.28元）降14.93%、尖椒（每斤3.27元）降14.84%。